



欢乐黄河口

4月27日晚,“欢乐黄河口”广场群众文化活动启动仪式暨首场演出在清风湖西门广场上演。大合唱《中国梦 劳动美》、独唱《劳动永远光荣》、歌伴舞《环卫工人你最美》、杂技《追梦》、歌曲《感恩一路有你》、戏曲联唱《京韵荟萃》、大型歌舞《光荣属于劳动者》,精彩节目一个接一个,引得现场观众叫好声、掌声连成一片。现场还进行了“中国梦 劳动美”全市庆“五一”暨“东营最美职工”颁奖晚会,“最美职工”依次上台领奖,表彰他们爱岗敬业,勤奋工作,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

本报记者 解岩 摄影报道

商场试衣服,钱包险被偷

五一假期临近,出行谨防盗窃

本报记者 王超

案例一:

男子公交站点盗窃 一天内得手两次

2013年4月,东营公安分局接到报案称,一市民在西城西二路乘坐公交车时钱包被盗。接到报案后,民警赶赴现场展开调查,根据调取的监控录像显示,在西二路蜜蜂研究所公交站点,两名男子趁一名女子上车时,其中一人打掩护,另一人实施盗窃。

初步锁定盗窃男子后,民警立即在周边布控追踪。当天15时10分,在黄河路长途汽车总站公交站点又有扒窃案件发生,办案民警迅速出击,在西城西一路附近将犯罪嫌疑人石某抓获归案。经查,在4月12日下午,犯罪嫌疑人石某伙同他人在西城西二路和黄河路两处公交站点盗窃他人钱包两起,共计现金2900余元。

案例二:

商场试衣钱包险被偷 反扒民警及时追回

东营区陈女士到西四路某服装商场去逛街,在商店内,忙着试穿新衣服的陈女士将随身携带的手提包随手往身后一放,便把注意力全都放在了眼前的服装上。短短几分钟,等陈女士试完衣服,转身回头拿包时,却发现身后的手提包不见了,只见一名女子正拿着自己的手提包往商场的出口处逃窜。

手提包里装着陈女士的现金、手机以及各类证件,眼瞅着小偷就要逃走,正在换衣服的陈女士来不及追赶,便顺着窃贼逃窜的方向大声喊叫“抓小偷”。正巧,喊叫声引起了正在附近巡逻的便衣反扒民警的注意。民警迅速展开追捕,很快便将陈女士手提包追回并交给陈女士。看到自己包内的物品完好无缺,陈女士感到庆幸的同时也对自己因粗心大意差点酿成的损失后怕。

●民警支招防盗窃

市民在公交车上,最好挎包、背包前置,尽量不要睡觉,如果市民发现钱物被盗,可马上请司机关闭车门,同时报警。市民上车时要排队上车,不要拥挤,有时团伙作案时,会故意拥挤乘客,伺机扒窃。市民在逛街购物时,不要把包离身或放在购物车内,最好随身携带。切忌忙于试穿新衣服,忽略了自己的钱物,被犯罪嫌疑人得手。

节日期间,驾车出行的市民要注意看管好自己的车辆,把车停放在有专人看管的停车场,切勿随意停车。养成财随人走的习惯,手机、钱包等贵重物品不要把放在车内和后备箱中。此外,市民在景区游玩时,要注意现场的警示标识和广告牌的提示语,注意文明礼让,不要抢行。

●相关新闻

菲律宾等国家爆发霍乱疫情 五一小长假出境游需注意

本报4月27日讯(记者 张婧婧 通讯员 冯寿彦 张小峰) 近年来,我省与东南亚的贸易和人员往来日渐频繁,2016年,赴菲游客总数为67.57万人次,同比增长37.7%,增幅位居主要入境国家之首。据质检总局警示通报,近期菲律宾、海地、苏丹、索马里等多个国家爆发霍乱疫情,疫情输入性风险较大。

霍乱是一种烈性肠道传染病,由霍乱弧菌污染水和食物而引起传播。临床上以起病急骤,剧烈泻吐,排泄大量米泔水样肠内容物,脱水、肌痉挛少尿和无尿为特征,严重者因休克、尿毒症或酸中毒而死亡。

五一小长假将至,许多游客选择出境游,东营检验检疫局提醒市民,出国的旅客要向当地的出入境检验检疫局或是国际旅行保健中心查询所前往国家的疫病疫情情况;吃熟食,喝开水,洗净手,不要到不卫生的小吃店、大排档去用餐。如发现有不适应症状,入境前要立即向检验检疫部门申报,及时就医,以免耽误病情传染他人。

东营海事处开展黄河口 水上旅游船船员安全知识培训

本报4月27日讯(记者 张园园 通讯员 向修岩) 五一假期临近,将有不少游客来看黄蓝交汇。为做好相关安全工作,26日,东营海事处组织开展黄河口水上旅游船舶“九防四禁一教育”船员安全知识培训,黄河口5家涉水上旅游公司总计30余人参加培训。

据介绍,今年以来,为进一步深化“情系黄河口 服务生态游”黄河口海事监管品牌建设,东营海事处在总结往年海事监管工作经验的基础上,查缺补漏,提炼制定了“一创一站六提升”8项主要的工作措施,努力提升海事监管效能及服务水平。其中的关键环节“一站”即依托2017年新投入使用的黄河口船员值班待命用房建立“黄河口船员加油站”,根据不同时段的特点,每季度有针对性地开展船员安全教育培训,强化船员安全知识和技能。

此次培训为东营海事处2017年黄河口水上旅游安全管理及风险防控系列讲座的第一讲。重点培训了新修订完善的《黄河口水上旅游船舶“九防四禁一教育”清单》,并结合2017年船舶安全检查及日常现场巡检发现的突出问题,提出了提高认识,防止麻痹大意;要认真落实《黄河口水上旅游船舶“九防四禁一教育”清单》相关内容;深入开展自查自纠,确保隐患及时整改等要求。下一步,东营海事处将按照“五制五关”工作要求及《关于做好2017年海上客运安全工作的通知》精神,突出现场检查,确保黄河口水上旅游安全形势持续稳定。

五一假期临近,届时逛街购物、外出游玩的市民将会非常多,一些不法分子也开始蠢蠢欲动,盯住市民钱包。从以往案例看,不法分子作案地点主要有公交车、商场、集市等人员密集的地方。本报提醒市民,注意微小细节,提高警觉,谨防被盗。